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Informace obecního úřadu 

• Poplatek za odpad v roce 2025 činí 600,-Kč/nemovitost, v této částce je předplaceno 6 svozů (110l/120l) nebo 

3 svozy (240l) směsného odpadu. Pro chatové oblasti je v této částce zahrnuto 6ks pytlů. Po vyčerpání 6 svozů, se 

další svozy hradí pololetně. Cena za jeden svoz je 100,- Kč pro nádoby o objemu 110l/120l, za popelnice o 

objemu 240l je to 200,- Kč. Obyvatelé chatové oblasti si mohou další pytle na komunální odpad zakoupit na OÚ 

(6ks/600,-Kč). Ti, kteří tak ještě neučinili prosíme, aby poplatek do 31.12.2025 zaplatili. 
Na OÚ je možné platit pouze hotově. 

Odvoz nebezpečného a velkoobjemového odpadu v roce 2025 se v podzimním termínu uskuteční v sobotu 

27. září 2025. Kontejner bude přistaven od 8.30h do cca 9.30h na obvyklém místě na návsi před školou. Nepatří 

sem jakýkoliv komunální odpad, pro který jsou určeny popelnice. Přijímány nebudou pneumatiky ani stavební 

odpad. Elektro odpad bude přijímán. Drobný elektro odpad je možné po celý rok odkládat na OÚ Vráž. Ostatní 

elektro odpad (televize, pračka, …) lze po celý rok odkládat do vyhrazeného prostoru u bývalé budovy OÚ Vráž. 

• Odpad 

Poslední dobou se výrazně zhoršila situace u kontejnerů na tříděný odpad. Chlapi z údržby obce nedělají nic 

jiného než úklid kolem kontejnerů, které jsou obložené všemožnými věcmi, nebo vytahují z kontejnerů na papír či 

plast odpad, který tam rozhodně nepatří, jako jsou různé plechovky s barvou, komunální odpad, pneumatiky, pytle 

s trávou, či dokonce použité dětské pleny!!  Další jejich pravidelná činnost je sešlapávání papírových krabic nebo 

plechovek od jídla pro zvířecí miláčky. Tohle všechno je pak zdržuje od údržby obce, která je jejich primární náplní 

práce. Problém je i obkládání kontejnerů, byť i věcmi, které tam patří. To, co položíte vedle, svozová firma 

NEODVEZE!!! Totéž platí s kontejnerem na textil, položit textil v papírové tašce vedle kontejneru vede jen k tomu, 

že obsah je znehodnocen a putuje do kontejneru na směsný odpad. Kontejner na textil není popelnice, takže koberce, 

plesnivé hadry a boty od bahna tam opravdu nepatří! A protože co se likvidace odpadů týká, se chování lidí totálně 

zvrhlo, budou umisťovány kamery na všechna místa pro tříděný odpad. A obec bude tvrdě stíhat zneužívání 

kontejnerů na tříděný odpad za odkládání odpadu, který tam nepatří. 

Dále Vás žádáme, abyste nevyhazovali plechovky do kontejnerů na plast. Rozumíme, že po odvysílané 

reportáži v televizi to někdo mohl pochopit tak, že plechovky nově do plastů patří všude. V některých obcích to tak 

opravdu je, avšak podle toho, jak odvoz odpadu nastaví daná svozová společnost. U nás v obci to tak nefunguje, proto 

se u kontejnerových stání stále nachází kontejnery na kov, které jsou pro plechovky určené. Kdyby se však situace 

nějak změnila budete o tom včas informováni.         P. Jizba 

• Veřejné prostranství 

Veřejný prostor je něco, co v rámci naší obce sdílíme všichni, a tak bychom se k tomu měli i chovat. 

Udržovat veřejný pořádek, nic neničit, a užívat prostor dle jeho určení, prostě počínat si jako by to bylo u nás doma, 

aby to v obci vypadalo pěkně. Jedna z věcí, která výrazně ovlivňuje podobu obce jsou osobní vozidla. Obec Vráž, 

stejně jako většina obcí v České republice vznikla v historii, a tomu mnohdy odpovídá i velikost veřejného prostoru, 

což jsou zejména komunikace a travnaté plochy kolem nich.  A právě travnaté plochy jsou často využívány k 

parkování nebo i jinak. Zejména parkování je velký problém. Ničí se tráva, která se pak za deště mění v nevzhledné 

bláto a znovu místo zatravnit je někdy nadlidský úkol. Než se daly sloupky ke kostelu tak tam byl podél silnice 

metrový pruh hlíny a při dešti bláta. A to přece není nic pěkného, a to je přitom centrum obce. O travnatých plochách 

v ulicích se ani nezmiňuji. Komunikace jsou dost široké na to, aby se auto dalo zaparkovat tam. Parkovat na trávě 

opravdu není třeba. Na příkladu travnaté plochy před kostelem je vidět, že vymezení prostoru sloupky funguje a může 

být i elegantní. To ale chceme všude sloupky? Asi ne. Lepší by bylo si uvědomit, že travnatá plocha neslouží 

k parkování. Většina stavení v obci má parkování na vlastním pozemku a není tak nutné stát venku. Někdy si 

připadám, že jdu ulicí v Praze, kolik aut stojí podél cest a bohužel právě na trávě. Chtěl bych tímto požádat, aby 

travnatá plocha nesloužila jako parkoviště. Je přeci v zájmu nás všech to mít v obci pěkné, a měli bychom se o to 

snažit všichni.                  P. Jizba 



• Oprava komunikací 

Během léta budou probíhat opravy komunikací po celé obci, převážně se bude jednat o opravy výtluků a 

prasklin. Větší opravy nebo spíše rekonstrukce celých komunikací se momentálně připravují pro ul. Svatojánská a 

náves, kde se dokončuje projektová dokumentace a bude se žádat o stavební povolení. 
P. Jizba 

Akce klubu seniorů v roce 2025 

Klub seniorů Vráž uskutečnil v 1. pololetí roku 2025 řadu akcí. 

Kromě schůzek každé první úterý v měsíci v zasedací místnosti Obecního 

úřadu Vráž a řady vycházek po okolí, jsme podnikli v měsíci únoru návštěvu 

výstavy Tutanchamon a jeho svět v Praze Letňanech. Jedná se o putovní 

výstavu „Tutanchamon a jeho zlatý poklad“. Na cestu jsme se vydali vlakem 

v 9.30 hodin, na 12.00 hodinu jsme měli v PKO Letňany zajištěn vstup pro 

naši skupinu seniorů z Vráže. Celkem se nás na ni vypravilo 14. Výstava 

předčila naše očekávání, jednak tím, že zájem ze strany veřejnosti byl 

veliký, na samotný zlatý poklad jsme si museli počkat v nemalé frontě, 

bezvadné však bylo, že každý účastník dostal audioprůvodce. Každý si tak 

svým tempem mohl prohlédnout, a hlavně poslechnout velmi zajímavý 

výklad k objevení podzemní hrobky mladého Tutanchamona, historii jeho 

rodu, systém pohřbívání v Egyptě před více než 3200 lety a osud 

objevitele Howarda Cartera. Vrcholem prohlídky byla možnost vidět 

úžasný zlatý poklad – výbavu Tutanchamona pro jeho posmrtný 

život. Všech 22 zastaveních bylo současně ukázkou toho, jak byla 

říše na Nilu ve své, pro nás velmi dávné době, vyspělá. Výstavu 

můžeme všichni vřele doporučit, v Praze Letňanech potrvá do 

30.6.2025. 

Na začátku dubna jsme se vypravili do Prahy podruhé, 

tentokrát do Muzea Kampa – Werichovy vily, kde jsme si prohlédli 

interiér Werichova bydlení, výstavu spojenou s jeho osobním, a 

především profesním životem herců Voskovce a Wericha, poslechli si 

audionahrávky s Werichovým hlasem, dověděli se další podrobnosti 

o Osvobozeném divadle, znovu oprášili legendu o Golemovi a 

poseděli u výborné kávy v cukrárně přímo ve vile. Pak jsme se 

přesunuli do Sovových Mlýnů a nechali na sebe působit obrazy Františka Kupky, sochy Tomáše Rajlicha a ilustrace 

známého malíře a ilustrátora Respektu Pavla Reisenauera. 

A do třetice jsme v dubnu vyrazili do Prahy na představení Studia 2 Gogolova Revizora. Herecké výkony 

Kryštofa Hádka, Bohumila Klepla, Zuzany Krónerové a Sabiny Remundové byly opravdu nepřekonatelné, bavilo se 

celé divadlo, takže jsme strávili moc příjemné sobotní odpoledne. 

Na měsíc květen jsme měli připravený výlet do západních Čech. Vyrazili jsme hned ráno v 7.00 hodin směr 

Bečov nad Teplou, kde jsme měli možnost vidět nejprve Relikviář sv. Maura a pak komentovanou prohlídku hradu a 

zámku Bečov nad Teplou. Relikviář je řazen jako druhá nejvýznamnější památka Česka hned po korunovačních 

klenotech. Restaurování a vůbec celý příběh nálezu této památky je sám o sobě velmi zajímavý a samotný exponát 

ukázal, jak šikovné máme restaurátory a lidi zapálené pro historii. Prohlídka samotného zámku s výkladem paní 

průvodkyně zaujala všechny. 

Po výborném obědě jsme navštívili výrobnu porcelánu a přilehlé muzeum značky ThunKV ve Staré Roli, 

oboje bylo zajímavé a podívat se pod ruce výrobcům porcelánu, to se hned tak nevidí, resp. Nepoštěstí. 

 Na závěr výletu jsme se prošli po karlovarské kolonádě, ochutnali vřídlo, nasáli atmosféru Karlových Varů a 

jeho filmového festivalu včetně hotelu Thermal. 

Výlet se nám opravdu vydařil, děkujeme panu Kloučkovi za bezpečnou jízdu autobusem, vedení obce a všem 

sponzorům za finanční příspěvek, který nám uhradil náklady na autobus. Všichni máme krásné zážitky – děkujeme. 

A abychom jen nevýletili, uspořádali senioři akci ÚKLID obce Vráž dne 14.5. Sešli jsme se ve 14.00 hodin u 

revitalizovaného rybníku Za Kněží horou. Vyčistili jsme jižní a jihovýchodní stranu rybníka od nejrůznějších klacků a 

dřeva, udělali 8 velikých hromad, které jsou připraveny k odvozu a ke spálení. Všem zúčastněným patří dík a věřím, 

že jsme úklidovou akci nepodnikli naposledy. 

Projít se, a v létě třeba i posedět u rybníka, je moc příjemné. Je to jedno z nejhezčích míst Vráže. 

 
Za Klub seniorů Ing. Jana Tomíčková  



TJ Sokol Vráž 

Tento rok jsme po zimě zahájili činnost začátkem března. Tak jako každý rok jsme v rámci brigády s našimi 

členy a několika dobrovolníky „probudili“ venkovní prostory a vygruntovali budovu Sokolovny. Koncem března jsme 

již třetím ročníkem ve staročeském duchu přivítali společně jaro písněmi, tancem a hrami. Ještě před přivítáním 

čarodějnic jsme se rozhodli obnovit vnější vzhled budovy malbou, kterou nám během let „vylepšili“ naši místí umělci. 

Čarodějnice jsme opět na konci dubna na okamžik přivítali, než se opět tradičním tancem rozutekly a odlétly 

zpět do svých hnízd. Tento rok bychom rádi poděkovali ZŠ a MŠ Vráž a všem těm co se podíleli na „chycení“ 

(=výrobě) jedné z čarodějnic co nestihla nakonec uprchnout a byla tak upálena. 

Začátkem května se nám též podařila oprava plotu po nezvaných návštěvnících. Souběžně s touto opravou 

proběhlo opětovné zabezpečení fotbalových branek statickými kotvami, které doufáme, že tentokrát již odolají 

„urputné“ síle některých návštěvníků. Dále také došlo k opravení plotu u trati, které bylo ale vzápětí opět zničeno, aby 

si „někdo“ mohl zkracovat cestu přes náš pozemek. 

  A co nás dále čeká? V brzké době se můžete těšit na dětský den, který proběhne 31. května, letos na téma 

Harry Potter. V plánu činnosti schváleném VH TJ Sokol Vráž, také proběhne rekonstrukce kotle v budově, kde je 

v plánu uvolnit přes 90 tisíc z naspořeného budgetu. Rekonstrukce bude probíhat přelom červenec-srpen, mezi termíny 

příměstských táborů a provoz bude mírně omezen. Druhým projektem bychom rádi zbudovali pískové doskočiště 

s dosavadním odhadem nákladů cca 70 tisíc. 

Závěrem bychom rádi poděkovali všem těm, kteří přispívají na našich akcích při vstupu, dále pravidelným 

přispěvatelům v rámci týdenních a sezónních aktivit a všem těm, kteří mají s námi chuť pomáhat. Jste to totiž právě 

Vy, díky kterým můžeme projekty uskutečnit a posouvat se tak dál i v budoucnu. Pokud by jste měli zájem podpořit 

naši činnost můžete nás kdykoli kontaktovat.        
      Za členy Sokola Vráž K. Zdechovanová 

Cesta kolem světa za 10 měsíců se ZŠ a MŠ Vráž 

Všichni, kdo se někdy vydali na cestu ví, že každý výlet jednou skončí, a to 

většinou rychleji, než bychom si přáli. Na naší školní cestě kolem světa jsme již ve třech 

čtvrtinách, tak se pojďte s námi podívat, co jsme všechno zažili. 

V lednu jsme si v sále obecního úřadu užili divadlo Delta, které nám v rámci 

minimálního preventivního programu předvedlo představení Připojena a Zločin. Do 

těchto přestavení jsou děti aktivně zapojeny, a podílejí se na utváření děje. Dál jsme 

uspořádali Vrážskou zimní olympiádu, na kterou si děti nejprve vyrobily sportovní 

náčiní a potom na něm závodily, bohužel kvůli nepříznivému počasí pouze v budově 

školy. 

V únoru jsme si poslechli již tradiční kytarový koncert, proběhla také finanční 

gramotnost a nechyběl ani cestovatelský projekt na téma Arktida a Antarktida. Rodiče a 

přátelé naší školy si jistě užili ples, který pořádá obec Vráž ve spolupráci se školou. 

V březnu proběhlo na obecním úřadě vítání občánků, kde děti ze školní družiny 

zarecitovaly miminkům a jejich rodinám. V rámci prvouky a přírodovědy jsme se také 

seznámili s živočichy, kteří se umí přizpůsobit prostředí, ve kterém žijí. Trochu z jiného 

soudku, ale tolik potřebného, byla přednáška na téma kyberšikana a osobní bezpečí. 

Nezaháleli jsme ani v naší celoroční hře, a protože je březen měsícem knih, 

věnovali jsme se celé dopoledne cestopisům i jejich vytváření a prezentaci. 

Duben jsme zahájili návštěvou Městské knihovny v Berouně, kde jsme ještě 

rozvíjeli naše cestovatelské téma. Také jme navštívili Českou televizi, kde se děti mohly 

podívat do zákulisí natáčení různých pořadů a také si mimo jiné užily natáčení jednoho 

dílu Kouzelné školky! V čase před Velikonocemi jsme ještě stihli den otevřených dveří, 

při kterém dělali návštěvníkům průvodce po škole žáci 5. ročníku a máme za sebou i 

zápis do 1. třídy. Středa před velikonočními prázdninami se nesla v duchu vyrábění a také sportování. 

Stále také pokračuje modernizace školy, v květnu se začne budovat 3D pískoviště, které budou využívat 

hlavně děti z MŠ. Současně se obci podařilo získat pozemek za zahradou školy, kde bude vybudováno travnaté hřiště 

a bude zde instalován volnočasový prvek pro potřeby žáků ZŠ. Škola je i nadále zapojena do projektu OP JAK. 

Je toho spousta, co jsme v tomto školním roce již stihli, a ještě spousta nás toho čeká. Například návštěva Štefánikovy 

hvězdárny v Praze, dopravní hřiště v Berouně, hokejbalové turnaje tamtéž aj. Také proběhne národní testování SCIO 

žáků 5. ročníku. 

Přejeme Vám krásné jarní dny!                        Za ZŠ Vráž Hana Pavlásková

        



Kulturní život v obci 

Obecní rybník 

Již více než dva roky obec přeměňuje prakticky opuštěný a zarostlý rybník na volnočasové místo pro 

odpočinek. K rybníku byla vybudována nová cesta s vysázenou dubovou alejí, ve které se bude dále pokračovat podél 

hráze. Kolem rybníka se pravidelně seká, jsou také k dispozici lavičky. V budoucnu je v plánu instalování dřevěného 

přístřešku, či interaktivních naučných tabulí pro děti. Ještě je mnoho plánů a čeká nás zde spousta práce. 

 Minulý rok přišlo s nápadem několik Vrážských rybářských nadšenců, že by se rybník mohl zarybnit, aby se 

rozšířila nabídka volnočasových aktivit. A tak se i stalo. Zarybnění rybníka zajistili z větší části sami rybáři, z části 

obec. Rybáři se pak začali ve svém volném čase (někdy i s financemi z vlastní kapsy) a s velkou podporou obce starat 

o faunu a floru rybníka. Ruku k dílu přiložili i místní myslivci a instalovali dřevěný domek pro hnízdění kachen, a 

také klub seniorů, když minulý týden vyčistili okolí od popadaných suchých větví. Díky veškeré této práci je teď 

možné jít k rybníku na procházku, odpočinout si, a také ulovit nějakou tu rybu pro zábavu. A aby byli spokojeni i 

páníčci se psími kamarády je k dispozici celý koš tenisáků na házení do vody a dva koše na psí bobíky.  

 

Akce u rybníka 

U rybníka je v plánu pořádat různá setkání. Před Vánoci již proběhla akce „Chyť si vánočního kapra“. Rybám 

se na háček moc nechtělo ☺, ale účel akce byl spíše vyrazit ven a potkat se se sousedy, což myslím bylo splněno a 

tento rok se jistě v prosinci uvidíme znovu. V současné době se připravuje jiná akce, a to jsou rybářské závody.  

 

Rybářské povolenky 
Od letošního roku jsme začali prodávat povolení k rybolovu na obecním rybníku. Systém je primárně 

nastavený na „Chyť a pusť “ ale je možné si úlovek i odnést.  Rybník je osazen kapry, amury, okouny, líny, jesetery, 

pstruhy a štikami.  Kapr, amur, okoun a lín se v rybníku již teď nachází v tržní velikosti.  V případě že by si úlovek 

někdo chtěl odnést jsou u rybníka instalované schránky „ÚLOVKY“ kam se zapsaný úlovek vhodí pro naší informaci, 

jakou rybu je potřeba doplnit. Vzhledem k velikosti rybníka jsou tam maličko přísnější pravidla než na svazové vodě, 

ale i tak věřím, že tam najdete klidné posezení a krásnou rybařinu. Povolenka stojí 1 200,- Kč na rok nebo 200,- Kč na 

víkend. Povolenku s rybářským řádem vám vydáme na obecním úřadě primárně v úřední dny. O víkendech vám 

povolenku vydá pan Šťastný, jako osoba pověřená tel. 603 446 796. 

 

Rybářské závody 
Rybářské závody jsou naplánované na sobotu 5. července. Obec vyhlašuje rybářskou 

soutěž jako dětskou do 18 let, do 15 let s doprovodem.  V případě malé účasti dětí jako 

kombinovanou i pro dospělé. Registrace na závody bude do 15. června formou emailu 

urad@obec-vraz.cz nebo na FB stránce „Rybáři a rybník ve Vráži u Berouna“. V samotný den 

soutěže 5. července bude od 7.30-7.45 losovaní míst. Od 8.00 hodin je začátek, a konec soutěže 

je v 15.00 hodin. V 15.30 bude vyhlášení vítězů. Počítá se celkový počet cm chycených ryb. 

Systém chyť a pusť. 

Je omezeny počet míst na 20, tak na nic nečekejte a pošlete registraci. První tři místa obdrží poháry a ceny. 

Občerstvení zajištěno po celý den. Akce bude za jakéhokoli počasí vyjma nějaké velké bouřky. Informace budou včas 

zveřejněny. Na závody může jako divák dorazit kdokoli podpořit své závodníky, nebo jen tak se kulturně družit a dát 

si něco dobrého na zub. 

Po dobu soutěže je potřeba moc nehlučet a své psí mazlíčky hlídat, aby nelezli do vody. 
 

Všichni jste srdečně vítáni  

s úctou Petr Jizba 

Slavnosti obce 

Poslední víkend v srpnu – konkrétně tedy v sobotu 30. srpna, se na Vás opět těšíme na 

již 6. slavnostech obce Vráž, které budou na téma Divoký západ.  

Můžete se těšit na bohatý doprovodný program, westernové atrakce jako například 

jízdu na elektrickém býkovi nebo střelnici a další zajímavé soutěže. Celou akcí nás budou 

provázet country kapely. 

Bližší program a informace budou včas zveřejněny. 
L. Jizbová 

mailto:urad@obec-vraz.cz


Letní kino 

S radostí Vám oznamujeme, že i v průběhu letošního léta nás opět čeká promítání letního kina. Po úspěchu 

z minulého roku jsme se rozhodli pro promítání dvou filmů.  Kino se uskuteční v termínech 12. července a 16. srpna. 

Na výběr bude z těchto filmů: Jak se nám to mohlo stát!?, Výjimečný stav, Moře na dvoře, Život pro samouky, 

Vlny, Zápisník alkoholičky, Prázdniny s Broučkem, Ostrov. O výběru filmu se bude opět hlasovat v anketě, která 

je již nyní aktivní na webových stránkách obce. Dva filmy, které budou mít nejvíce hlasů budou vítězné. Vstup bude 

zdarma a občerstvení po dobu akce je zajištěno. 

Doufáme, že nám letos bude více přát počasí, a že si společně letní promítání užijeme.  
L. Jizbová 

Výlet do Třeboně 

Ve spolupráci s panem Kloučkem je po nezdařeném minulém roce opět v plánu výlet, kterého se můžete 

zúčastnit. Minulý rok byl projeven větší zájem o výlov rybníka v Třeboni. Bohužel kvůli povodním byla akce zrušena.  

Letos ji tedy pořádáme znovu a snad se již uskuteční. 

  

• Výlet – Třeboň – výlov rybníka. Slavnostní výlov Rožmberka je v termínu 17. – 19. října. Primárním termínem 

výletu je 17. října v pátek, kdy by tam ještě nemuseli být víkendoví návštěvníci. Avšak podle zájmu je možno 

termín přesunout na sobotu. Prosíme tedy zájemce o výlet, aby do registrace napsali, který termín je pro Vás lepší, 

případně jestli oba dny a je Vám jedno, který se nakonec zvolí. 

Počet míst je 28.  Orientační cena na osobu 300,- Kč podle počtu osob. Cenu zájezdu z části podpoří obec. Odjezd 

z Vráže je kolem 6.00 hod a odjezd z Třeboně kolem 15.00 hod.  

 

Zaregistrovat se můžete na tel. čísle 311 672 446 nebo na email urad@obec-vraz.cz. Zájemci budou průběžně 

informováni, zda je zájezd naplněn a uskuteční se. 
L. Jizbová 

Obecní ples 

V únoru se v KD Loděnice uskutečnil již 5. obecní ples pořádaný ve spolupráci se ZŠ a MŠ Vráž. Jsme rádi, 

že se na jarní ples každý rok těšíte, jelikož vstupenky jsou během pár dní vyprodané. Bohužel jsme velmi limitovaní 

kapacitou sálu v Loděnicích, a na spoustu z vás již nevyjde místo. Z tohoto důvodu dopředu informujeme, že pokud se 

na ples chystáte, je lepší si lístky ihned po oznámení rezervovat.                                                                                                                                                                                                 

Večerem nás opět provázela kapela Spektrum, kteří již věděli, že Vrážáci to na tanečním parketu umí pořádně 

roztočit, a tak se na nás těšili. Letos nás také čekalo půlnoční překvapení v podání tanečníků, bývalých 

absolventů Pražské taneční konzervatoře.                   

Za dopravu na ples musíme opět velice poděkovat panu Kloučkovi mladšímu i staršímu, kteří vždy vše 

perfektně naplánují a dopraví nás na ples a hluboko v noci domů. Děkujeme také všem sponzorům, kteří přispěli do 

bohaté tomboly. 

Doufáme, že i v příštím roce se s Vámi uvidíme.                                                                              L. Jizbová                

 

 

 

 

 

 

 

 

 

S lítostí oznamujeme, že dne 16. května 2025 nás navždy opustil pan Jaroslav 

Jelínek, který dlouhá léta zastával funkci místostarosty obce Vráž.  
 

Děkujeme mu za jeho obětavou práci pro obec. 
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